

31



Знамя труда

№ 98 (9695)

Суббота, 5 декабря 2020 года

Основана 1 сентября 1931 года.

Цена в розницу – 13 руб. 67 копеек

«Одноклассники» ok.ru/soroka.rus «В Контакте» vk.com/soroka_ru Радио Сорokino – 103,2 FM

Погода
в Сорokinском
районе

5 ДЕКАБРЯ,
суббота
-15°6 ДЕКАБРЯ,
воскресенье
-17°7 ДЕКАБРЯ,
понедельник
-17°8 ДЕКАБРЯ,
вторник
-17°

Актуально

В регионе начались клинические испытания вакцины от коронавируса

2 ДЕКАБРЯ на базе Тюменского медицинского университета начали прививать добровольцев, прошедших отбор для участия в пострегистрационных клинических исследованиях вакцины от COVID-19 «ЭпиВакКорона».

По сообщению управления Роспотребнадзора по Тюменской области, в исследованиях принимают участие лица, наиболее подверженные риску заражения. В основном это работники систем образования и здравоохранения в возрасте от 18 лет, не болевшие коронавирусной инфекцией и не имеющие серьёзных хронических заболеваний. В списке добровольцев – работники многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг, а также учреждений культуры и социального обслуживания.

Среди добровольцев – руководитель регионального управления Роспотребнадзора, профессор кафедры гигиены, экологии и эпидемиологии Тюменского ГМУ Галина Шаруха.

«До настоящего времени я не встречалась с вирусом, не болела, в отличие от многих людей. Я ждала эту вакцину, и я очень хочу, чтобы у нас всё прошло удачно. Мне интересно самой принять участие в этом исследовании. Тревожности нет. Считаю, что лучше привиться, чем переболеть», – убеждена врач.

Всего будут привиты 500 человек. Четверть из них получат плацебо. Все добровольцы будут привиты в сроки, установленные производителем вакцины.

В Тюменской области по-прежнему цифры заболеваемости коронавирусной инфекцией высоки. В сутки подтверждается более 160 случаев COVID-19. В Сорokinском районе, по словам Елены Гараба, заместителя главы по социальным вопросам, на 3 декабря 2020 года не зарегистрировано ни одного случая коронавируса.

Соблюдайте правила гигиены и социальной дистанции, не занимайтесь самолечением, не принимайте антибиотики без назначения врача и будьте здоровы!

Соб. инф.

3 ДЕКАБРЯ – День неизвестного солдата Навеки без имён и фамилий...



Несмотря на сильный мороз, люди с цветами шли почтить память неизвестных солдат

• Текст и фото
Владимира Дымова

3 ДЕКАБРЯ сорokinцы почтили память защитников Родины, чьи имена навсегда останутся неизвестными.

День неизвестного солдата – это сравнительно новая памятная дата в российской истории. Третье декабря выбрано не случайно. Именно в

этот день в 1966 году, в 25-ю годовщину разгрома немецко-фашистских войск под Москвой, прах неизвестного солдата из братской могилы советских воинов на 41-м километре Ленинградского шоссе (на въезде в город Зеленоград) был перенесён и торжественно захоронен у стены Московского Кремля в Александровском саду.

– Имена этих героев не-

известны, но подвиг их бессмертен, – сказал глава района Александр Агеев, открывший митинг. – Долг каждого из нас – сберечь память о них и передать её потомкам.

После минуты молчания церемония продолжилась возложением красных гвоздик к вечному огню на мемориале воинам-землякам, павшим в годы Великой

Отечественной войны, почётный караул у которого несли учащиеся военизированного класса "Русичи".

В школах района прошли уроки памяти. Во всероссийском тесте-эстафете для школьников на базе общеобразовательных учреждений района организовали работу двенадцати площадок.

Вечером у мемориалов зажгли огни Победы.

К юбилею Победы

Награда вернулась спустя почти 80 лет

Тюменские поисковики привезли медаль, найденную на полях сражений в Карелии, в Сорокинский район

• Текст и фото
Саши Черных

2 декабря 2020 года стало значимым для жителей Александровки Евгении Акимой и Игоря Буракова. Спустя 70 с лишним лет в семью потомков участника войны Емельяна Буракова вернулась награда – медаль "За боевые заслуги".

Радушная хозяйка Евгения с младшей дочкой Миленой с нетерпением ждали дорогих гостей и заметно волновались перед встречей.

За кружкой чая женщина с удовольствием рассказывала о своём дедушке: – Родился и вырос Емельян Александрович Бураков в селе Александровка 5 августа 1912 года в многодетной, зажиточной семье. У родителей деда были хороший дом и большая коневферма, прямо на этом месте, где мы сейчас живём. Это место считается родовым гнездом Бураковых.

Работали его родители очень много, ведь жили хорошо те, кто пахал с утра до поздней ночи. До поры до времени семейство не знало, что такое голод. А потом их раскулачили... После окончания трёх классов вместе с родителями и многочисленными братьями и сёстрами дедушка работал в полях, выполняя непосильную для малолетнего ребёнка работу...

Прошёл Финскую войну, а на фронт Великой Отечественной он попал достаточно зрелым мужчиной. На момент призыва 12 июля 1941 года Емельяну Буракову было уже почти 29. Начиная службу на Юго-Западном фронте в 226 авиаполку...

На фронте Емельян Александрович был поваром-инструктором. Дедушка всегда отменно готовил. Все, кто пробовал его творения, оставались в восторге. Поэтому когда ему предложили временно возглавить полевую кухню, он согласился. А когда попробовали то, что под силу врождённому таланту, – так и оставили его при должности.

«Повар на войне – главная фигура», – говорил Михаил Кутузов. Щи да каша для бойца – основной боеприпас, без них нет и победы.

” Это грандиозное событие не только для отдельной семьи, но и для всего вашего района, и области, – говорит Светлана Власова. – Это такая радость, что можем чем-то помочь людям, которые хотят знать историю своих героических предков. Мы счастливы сами, когда видим, как искренне рады и благодарны за наш труд люди.

О том, как тяжело без продовольствия люди жили в тылу, мы знаем из рассказов наших земляков, тех, чьё детство выпало на годы военного лихолетья.

Трава, колоски, оставшиеся на полях после уборки урожая, шелуха от мороженых овощей, отбросы и очистки – всё шло в пищу. В госпиталях на оккупированных немцами территориях раненым солдатам давали по две ложки пшённой каши в день. Варили «затирку» – супчик в виде киселя – из муки, которая порой совсем была непригодна в пищу. Похлёбка из гороха или перловки для голодных людей вообще была праздником. Но самое главное – люди лишились привычного и особенно для них дорогого продукта – хлеба.

Работа на полевой кухне в военную пору была напрочь лишена романтизма. По ночам наряд выполнял тяжёлую, изнурительную работу: чистили нескончаемые груды картофеля, мыли и скребли



Ветеран войны Емельян Бураков

котлы, чтобы уже к утру солдаты были сыты и готовы к бою. Ко всему прочему, повара-фронтовики могли в любой момент заменить павшего товарища у любого орудия. Бойцы-универсалы...

Когда сварено по-домашнему вкусно, тогда и боевой дух на подъёме. Поэтому и командование, и солдаты высоко ценили мастерство Емельяна Буракова. Затем был 228 миномётный полк.

– Однажды во время боя в ноябре 1942 года один из снарядов угодил прямо в полевую кухню, – говорит Евгения. – Взрывной волной откинуло деда в сторону, серьёзно повредив левую руку. С тяжёлым ранением он был отправлен в эвакогоспиталь в город Муром, где в течение трёх месяцев восстанавливался. Оставшийся практически без пальцев, он после излечения теперь уже в составе миномётного полка Карельского фронта вернулся к своим обязанностям. Дошёл до Германии.

Домой фронтовик вернулся в декабре 1945 года. Сразу же устроился бригадиром мототракторной бригады.

– Ездил дед по полям по всему району, – делится воспоминаниями внучка ветерана. – В деревне Малопинигино заметил красивую черноволосяную

девушку Анастасию Турянских. Ездил долго, просто любовался статной казачкой. Как оказалось, она была замужем. Но чувства, возникшие у Емельяна, оказались сильнее. Он просто увёз её к себе, а потом и женился. В этом браке родилось четверо сыновей.

Воспитывал детей, работал в Сельхозтехнике медником. Ежедневно пешком ходил из Александровки в Сорокино и обратно. Продолжал он трудиться и на пенсии. Не привыкший сидеть сложа руки, всегда находил себе занятие.

Дедушка прожил длинную, наполненную разными событиями жизнь. Был очень волевым человеком. До глубокой старости самостоятельно обслуживал себя, держал корову, другую скотину и никого не подпускал к себе для помощи.

Он совсем не любил рассказывать о войне. Всегда говорил нам, своим детям и внукам, что живущим сейчас это знать не надо, что нужно жить и наслаждаться миром.



На глазах Евгении, рассматривавшей награду деда, появились слёзы

Жители нашего села вспоминают, что Емельян Александрович был достаточно суровым мужчиной, но лично для нас он – любимый и любящий дед, самый лучший. Другим мы его просто не знаем. Он нас многому научил. И был просто хорошим человеком. Нам его по-настоящему очень не хватает...

Евгения практически закончила рассказ, когда на пороге дома появилась солидная делегация, в составе которой поисковики из Тюмени, журналисты Ишима и, конечно же, гости из Сорокино, в числе которых Людмила Миллер, Марина Маркова, Мария Поздеева, Надежда Гугель и Александр Давыдок.

Представители областного поискового отряда Тюмени – председатель Ольховский Ростислав и специалист центра Светлана Власова – передали в семью красноармейца Буракова Емельяна Александровича медаль «За боевые заслуги», найденную на местах боёв при проведении поисковых работ.

– В октябре 2020 года в ходе экспедиции на территории Карелии поисковым отрядом «Два берега» была найдена медаль «За боевые заслуги», – рассказал Ростислав Ольховский. – По номеру на медали удалось установить имя героя. Наши коллеги-поисковики из Карелии передали медаль нам, чтобы мы вернули её семье героя.

Награда очень хорошо сохранилась, несмотря на то, что столько лет пролежала в земле. Специалисты её привели в соответствующий вид, и теперь она займёт почётное место среди других наград Емельяна Александровича в багетной рамке в нише комнаты.

– Интересна история награды, – рассказывает Светлана Власова. – В описании подвига героя говорится, что «старший повар хозяйственной части полка младший сержант Бураков Емельян Александрович награждён медалью за то, что благодаря повседневно проявляемой инициативе в деле улучшения приготовления пищи личному составу добился высококачественного



Представительница тюменских поисковиков Светлана Власова

приготовления пищи с большим разнообразием блюд и своевременно обеспечивал питанием личный состав". Это значит, что в непростых условиях он делал всё для того, чтобы солдаты вкусно и разнообразно питались...

– Я безумно рада, что нашлась ещё одна награда нашего любимого дедушки, прадедушки, – делится эмоциями Евгения Акимова. – Мы, его дети, внуки, правнуки, бережно храним о нём память. Мы по крупицам собираем информацию и, конечно же, своим детям рассказываем много о нём, о войне, растим их патриотами Родины.

Здорово, что подрастающее поколение не остаётся в стороне и принимает активное участие в поисковой работе, ведь 80 % поисковиков в тюменском отряде – школьники. Сюда приходят подростки с 13 лет, год они обучаются и уже с 14 могут стать непосредственными участниками поисковой работы на местах ожесточённых боёв по всей стране. В нашей области сражений не было, поэтому они дважды в год выезжают в экспедиции в боевые районы.

Личный помощник при чрезвычайных ситуациях

"Новое мобильное приложение по безопасности поможет сориентироваться и мгновенно найти информацию о действиях при чрезвычайной ситуации", – сообщает ГУ МЧС России по Тюменской области.

Приложение будет полезно как в быту, так и на

отдыхе. Сервис разработан как личный помощник, в приложении доступны вызов службы спасения, а также определение геолокации, которой он может поделиться в случае необходимости. Тестовая версия приложения включает в себя шесть рубрик: "Что делать", "МЧС рекомендует", "Первая по-

мощь", "Карта рисков", "Проверь свою готовность", "Проверь свои знания". В разделе "Что делать?" пользователю доступны порядок действий и правила поведения в экстренной ситуации с голосовым помощником. Раздел "МЧС рекомендует" – это хранилище знаний о безопасности, рассказывающее

о причинах возникновения ЧС и их предупреждении. В перспективе в приложении будет реализовано онлайн-информирование о неблагоприятных погодных явлениях, в том числе о штормовых предупреждениях. Скачать приложение можно бесплатно в App Store и Google Play.

Экология

Батарейки, градусники и лампочки нельзя выбрасывать вместе с обычным мусором

Специалисты "Тюменского экологического объединения" поясняют, что на сегодняшний день у граждан довольно широкий выбор мест для безопасной утилизации отслуживших ртутьсодержащих предметов, батареек и других подобных опасных отходов.

Лампочки и градусники обязаны принимать все без исключения управляющие компании. А жители частного сектора, где своей обслуживающей организации нет, могут обращаться в муниципалитет.

Батарейки принимают различные организации и общественные движения, нередко пункты сбора организованы в образовательных учреждениях и крупных магазинах.

Тем, кто обращается с этим вопросом на горячую линию регоператора – 8-800-250-73-26, специалисты напоминают, что такие отходы не случайно относятся к опасным. Угрозы они несут не только для экологии, но и для здоровья работников коммунальной сферы.

Актуально

Для проведения переписи подбирают персонал: в Сорокинском районе переписчики набраны

Процесс подбора продолжается. Переписчиком может стать любой гражданин России не моложе 18 лет, успешно прошедший специальное обучение (с 1 по 3 апреля 2021 года), имеющий навыки работы на планшетном компьютере и опыт работы с населением.

Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 30 апреля 2021 года.

Для её проведения на территории Тюменской области (кроме Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа) будет привлечено 3,8 тыс. человек в качестве временного переписного персонала, в том числе 3,3 тыс. переписчиков счётных и стационарных участков и 0,5 тыс. контролёров полевого уровня.

Кроме того, будет сформирован резерв временного переписного персонала на случай непредвиденных обстоятельств. На конец ноября текущего года для работы в муниципальных образованиях подобрали 48% временного переписного персонала, в их числе контролёров полевого уровня – 48%, переписчиков – 47%.

Полностью подобраны контролёры полевого уровня и переписчики в 18 муниципальных образованиях (в городских округах: г. Ишиме, Заводоуковском, Голышмановском, в муниципальных районах: Абатском, Аромашевском, Бердюжском, Вагайском, Викуловском, Исетском, Ишимском, Нижнетавдинском, Омутинском, Сладковском, Сорокинском, Упоровском, Юргинском, Ялуторовском, Ярковоком).

Для сбора информации в ходе опроса переписчик, кроме планшетного компьютера, будет обеспечен сумкой-портфелем, накидкой со светоотражающими элементами, шарфом с логотипами Всероссийской переписи населения 2020 года, удостоверением личности.

Желающие принять участие в переписи населения могут обратиться в Управление Федеральной службы государственной статистики по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу по телефону 8 (3452) 39-30-59 (доб.1144) или по адресу электронной почты: vrn_50@tumstat.ru.

Актуально

С нового года прекращает действие единый налог на вменённый доход

Предпринимателям Тюменской области необходимо выбрать для себя налоговый режим до конца 2020 года, так как с нового года прекращает действие ЕНВД (единый налог на вменённый доход).

Об этом напомнил директор регионального департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Антон Машуков в Instagram.

"Более чем для 20 тысяч предпринимателей нашей области ЕНВД – это не просто четыре буквы, а понятная и привычная система налогообложения. Наша с вами общая миссия – до каждого из 20866 предпринимателей донести информацию о том, как и когда можно перейти на другую систему налогообложения (упрощёнка, патент, самозанятый, сельскохозяйственный налог – каждый может выбрать сам)", – сказал он.

Антон Машуков отметил, если до 31 декабря 2020 года предприниматель не определится с налоговым режимом, то он автоматически переходит на общую систему налогообложения с НДС, налогами на имущество, прибыль и другими неприятностями для малого бизнеса.

Объявления

Продам, куплю

ЗАКУПАЕМ лошадей и КРС (возм. табун). Вывозим сами, расчёт сразу. Тел. 89236722238, 89237671433.

ЗАКУПАЕМ рога лося, чагу, катализаторы (б/у). Дорого. Тел. 89923368990. (3-3)

ОКНА ДВЕРИ БАЛКОНЫ ПОДЖИИ
Все по себестоимости!!!

Уникальная Акция!!!
Компания
3 доступные ОКНА
У нас выгодно!

Покупай сейчас, устанавливай потом.
Окно по себестоимости!
Стандартное окно 1300мм. * 1400мм.
Старая цена Новая цена!
11600 руб. 6300руб.

Тел. (834551)-5 62 63
8 992 303 55 56
г. Ишим ул. Республики 97 территория базы "Монолит"

ПРОДАМ ДРОВА
- КОЛОТЫЕ.
Тел. 89129291685.

УСЛУГИ

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
от 250 руб. м. кв.
Т. 89006751222.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Монтаж на след. день.
☎ 891336020449.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Установка люстры, гардины бесплатно.
Т. 89514257549.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Пенсионерам и бюджетникам скидка 25 %.
Т. 89139886937.

Поздравляем!

Уважаемую ЭММУ ГЕНРИХОВНУ РАЙХЕРТ с юбилеем!

В 80 лет совсем не просто Энергичной выглядеть такой, Лучшее в жизни лекарство – Совсем не стареть душой! Пожелать хотим здоровья И много-много сил, Чтобы холодный ветер в дни ненастья Проблем в твой дом не приносит! Никогда не унывай И побольше отдыхай!

Фадеева В.Н., Жукова Н.М., Келле Г.К., Лакман Н.В.



9 ДЕКАБРЯ на рынке возле РОВД выставка-продажа текстильных изделий (г. Иваново). В ассортименте: постельное бельё, халаты, ночные сорочки, платья, а также мужской и детский ассортимент и мн. др.

ТАКСИ «с. Б. Сорокино – Тюмень – с. Б. Сорокино», отправление из с. Б. Сорокино в 01:30 ч. ночи. Тел. 8(34557) 2-59-32, 89504936086. (1-4)

ЁМКОСТИ ПОД КАНАЛИЗАЦИЮ (100% герметичные, усиленные). Установка. ЖБИ кольца. Погреба металлические. Тел. 89199430302.

КПК «КАПИТАЛ». Займы по материнским сертификатам. Тел. 88005554070.

Не дожидаясь трёх лет ребёнка. (4-7)



(8-8)

37

Знамя
труда

Главный редактор,
директор
Е.А. КОРОЛЮК.

Адрес редакции:
627500, с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2а.
e-mail: znamenka@inbox.ru

Телефоны:
главный редактор: 2-27-30;
компьютерный отдел – 2-19-56;
бухгалтерия – 2-23-30;
отдел писем, отдел социальных проблем и местного самоуправления – 2-12-34;
радио – 2-19-41.

Учредитель:

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр "Знамя труда"
(с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17). Объём 1 печ. лист.
Печать офсетная. Газета подписана в печать: по графику – в 10:00, фактически – в 10:00 ч.

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.
Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Редактор газеты Л.И. ДЮРЯГИНА.
Тел. 2-19-56.

6+

Свидетельство о регистрации
ПИ N ТУ72-01404 от 22 декабря 2016 г.
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.
Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям



Подписной индекс 54349

Тираж 1100. Заказ №98.